

Además de rechazar ataques enemigos en el sector de la costa de Castellón, se rectificó a vanguardia nuestra línea, ocupándose el caserío de Alcocer

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY:

En el sector de la costa de Castellón ataques enemigos han sido energicamente rechazados, cogiéndose por nuestras tropas más de 400 muertos, capturándose 140 prisioneros, entre ellos dos comisarios políticos.

También se ha cogido bastante material.

Se ha llevado a cabo en este sector rectificaciones de nuestras líneas a vanguardia ocupando el caserío de Alcocer.

El temporal reinante continuó dificultando las operaciones.

Salamanca 5 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El actual Nuncio en Viena desempeñará la Nunciatura de la España nacional

El Generalísimo ya ha concedido el «placet»

Viena.—Noticias recibidas en esta ciudad, dan cuenta de que el Gobierno del Generalísimo Francisco ha concedido el «placet» al actual Nuncio de Su Santidad en esta capital para ejercer idéntico cargo cerca del Gobierno de la España Nacional.

Monseñor Cicognini Gastano, que es el nuevo Nuncio en España, es Arzobispo de Ancira, actuó como auditor de la Nunciatura de la Santa Sede en Madrid en la época en que Monseñor Ragonessi regentaba aquella.—FARO

Nuestras crónicas de guerra

Las tres categorías de combatientes rojos que llegan a nuestras líneas--prisioneros, pasados y «dejados coger»--ascienden a dos mil novecientos cinco

En la desesperada intenciona de los marxistas en el sector de la costa recogimos más de cuatrocientos muertos y cerca de dos centenares de prisioneros

(Exclusiva para EL DIARIO)

Todavía no ha amainado el temporal de lluvias. Por el contrario, ayer llovió abundantemente en toda la zona levantina y turulense. Se trata de una de esas borrascas primaverales, muy frecuentes también en otoño en estas tierras y que suelen durar varios días. Claro que después existe la ventaja de que gozaremos del buen tiempo, con todas sus favorables consecuencias, y tendremos espacio sobrado para completar la victoriosa ofensiva que se inició en tierras aragonesas y hoy se realiza al borde mismo del «Mare Nostrum».

Ayer hubo «poca guerra», pero las acciones que tuvieron por escenario el sector de la costa de Castellón, fueron intensísimas y cons-

tituyen algo más que episodios aislados de la lucha.

Ya hemos dicho que los marxistas están sólidamente fortificados en estos sectores. Sin duda, los batallones especiales de fortificación que, a toda prisa, se formaron en la retaguardia, movilizando de grado o por fuerza a todos los hombres de los 17 a los 45 años, capaces de empuñar un pico y una pala, han trabajado febrilmente, acosados por las ametralladoras rusas, que siempre se colocan a la espalda de esos trágicos batallones disciplinarios, en los que, a la fuerza, son encuadrados todos los patriotas que aún puedan quedar en la zona roja.

Existen en muchos puntos triples líneas de trincheras y abundan los nidos cuajados de armas auto-

máticas. Han concentrado también grandes contingentes de hombres; se habla de veinticinco brigadas sólo en el frente de Teruel. Todo esto, en fin de cuentas, nada significaría si el tiempo permitiese operar con la amplitud que nuestro Ejército, potente y moderno, necesita para desarrollar sus planes ofensivos.

Mientras la ocasión llega, el enemigo se siente confortado con este temporal que ha venido a convertirse en su mejor aliado. Y estimulado por la relativa inactividad de nuestra máquina guerrera, incluso comete la forzada audacia de realizar algunos contraataques desesperados, con la remota esperanza de recuperar las valiosísimas posiciones que, un día tras otro, ha ido perdiendo.

Ayer realizó una fuerte intención por el sector de la costa de Castellón. Se repitió lo de siempre. Grandes masas de hombres sin moral, obedeciendo también al imperativo de las pistolas automáticas de los jefes colocados a su espalda, intentaron aproximarse a nuestras líneas. Pero los ataques, uno tras otro, quedaron segados de raíz por los servidores de nuestras ametralladoras que aguantaron impávidos la arremetida, seguros de sí mismos. Más de cuatrocientos muertos fueron recogidos, apagados ya los últimos ecos de la trágica escaramuza, en el campo de nadie, en esa zona neutra, entre trinchera y trinchera, que es el escenario de los choques más sangrientos. Cayeron en nuestro poder un buen número de prisioneros. Cerca de dos centenares de marxistas auténticos, entre los que figuraban dos comisarios políticos.

Acerca de esto de los prisioneros conviene hacer una aclaración. En estos días, y precisamente por este sector de la costa, han ido pasando a nuestros campos de concentración un número elevado de prisioneros. Estos pueden dividirse en tres categorías: prisioneros, pasados y «dejados coger». Los primeros, son los combatientes convencidos que son capturados contra su voluntad y con las armas en la mano. A esta clasificación, pertenecen los cogidos ayer. Los pasados, son los que militando por fuerza en las filas rojas aprovechan una ocasión favorable para pasar a nuestro campo, abandonando las armas y vitoreando a Franco. Los otros, los «dejados coger» son, tal vez, los más abundantes: hombres indecisos, que no sienten la idea marxista, deseados de llegar a nuestras filas, y que faltos de la audacia precisa para buscar una ocasión, aguardan el cojo, no obedeciendo la orden de retirada, para entregarse a nuestras tropas contentos y dichosos de su liberación. De las dos últimas categorías, el número de combatientes rojos llegados a nuestras líneas, asciende a dos mil novecientos cinco, sólo en los últimos días.

RECTIFICACION A VANGUARDIA Y OCUPACION DEL CASERIO DE ALCOCER
El frustrado contraataque de los rojos en el sector de la costa, sirvió para algo más que para aumentar el desastre del Ejército rojo. La retirada en fuga de la infantería roja, diseñada por nuestras ametralladoras, fué aprovechada para tomar por nuestra cuenta la iniciativa, rectificándose a vanguardia nuestra línea y ocupándose además el caserío de Alcocer.

No hubo más en la jornada de ayer. Poca guerra, en definitiva, pero la suficiente para seguir recordando a los dirigentes rojos que cuando el cielo levantino vuelva a vestirse del joyante azul que le ha hecho famoso, todas las histriónicas bravatas de Alvarez del Vayo y Negrín se convertirán en lo que son, clarivocados de feria, al reanudarse incontinente y arrollador nuestro avance hacia la meta definitiva.

Hitler, en compañía del Duce y del Rey-Emperador asistió ayer en Nápoles a las grandes maniobras de la escuadra italiana

Más de doscientas unidades tomaron parte en los ejercicios navales que han sido los más importantes conocidos en el Mediterráneo

LA RECEPCION DE HITLER EN NAPOLES

Nápoles (Stefani).—También Nápoles se presenta esta mañana a los ojos de Hitler con aparato decorativo de brillante excepcional. En todas partes flotan banderas, estandartes y oriflames con los colores nacionales y alemanes. La decoración es particularmente suntuosa en todo el recorrido del cortejo real, desde la Estación Margellina hasta la Estación Marítima. A pesar de que el tiempo no es favorable, la ciudad cuya animación es febril desde el amanecer, ofrece un aspecto alegre y espléndido. Masas enormes de pueblo están a lo largo del itinerario y esperan con impaciencia poder recibir al huésped con todo el brío ardiente del alma napolitana. Entre el gentío se observa un número excepcionalmente elevado de extranjeros de todos los países y especialmente alemanes. El Podestad de la ciudad ha publicado un vibrante manifiesto expresando entre otras cosas, el orgullo de Nápoles al acoger con solemnes manifestaciones guerreras al Führer de la nueva Alemania y afirmando que el jefe de Alemania sentirá a través del saludo de la ciudad, que la solidaridad de acción con la Italia de Mussolini tiene su base en la cordial amistad de los dos pueblos.—FARO.

EL DESFILE DEL CORTEJO

Nápoles.—Continuando su recorrido el cortejo de coches que conducen al Führer, al Rey Emperador y al Duce y demás personalidades atraviesa la Avenida Elena entre crepientes aclamaciones de la multitud.

Diez y ocho mil mujeres fascistas y muchachas pertenecientes a la juventud italiana del Lictor, forman a lo largo de la Avenida y saludan con vibrante entusiasmo al Führer y al Soberano.

En la Vía Carracciolo, a orillas de mar, 20.000 camisas negras, perfectamente uniformadas y 30.000 jóvenes fascistas vanguardistas y ballilas, ofrece un magnífico espectáculo de disciplina y orgullo. El pueblo y las representaciones de asociaciones con estandartes y gallardetes forma a lo largo de todo el recorrido del cortejo y en todas partes se elevan aclamaciones entusiastas hacia el Führer, Soberano y Duce. Cerca de la Plaza de la Victoria forman las fuerzas del Ejército que se prolongan hasta la estación marítima y llegan hasta el puerto.

El cortejo se ve obligado a me-

EL FINAL DE LOS SUBMARINOS

Nápoles.—A las 14.30, terminó la primera fase de los ejercicios navales.

La terminación se efectuó con una audaz y meritísima maniobra de los 90 submarinos que formados en nueve columnas pasan entre la primera y la segunda escuadra para después sumergirse al mismo tiempo con matemática precisión.

Los submarinos se mantienen en comunicación constante por medio de la Radio.

Al mismo tiempo 15 escuadrillas de aviones vuelan siguiendo el rastro de los submarinos. Al recibir nuevos órdenes del Mando, los submarinos emergen al mismo tiempo y conservan con prodigiosa precisión las distancias. Al cruzar los submarinos ante el Cavour, disparan salvos en honor de Hitler, del Rey y del Duce.

A las 15 horas la manifestación continúa. Los aviones, armados, desfilan ante los dos buques insignias a 40 nudos por hora. Los aviones simulan el lanzamiento de un torpedo y escapan a más de 50 millas por hora.

Finalmente la escuadra regresa a Nápoles, donde el Rey, el Führer y el Duce, pasan revista a todas las unidades de la Flota.

Este nuevo espectáculo es de una belleza y grandiosidad indescribibles. Repetidas veces el Führer comunica al Duce y al Rey y al Estado Mayor

COMIENZAN LAS MANIOBRAS NAVALES

Nápoles.—Más de doscientas unidades tomaron parte en los ejercicios y revista naval. Esta es la manifestación naval más importante que ha conocido el Mediterráneo. Miles de embarcaciones siguen de lejos a la escuadra. La formación de la escuadra a la salida del puerto, es la siguiente:

Adelante los torpederos de última construcción abren marcha. Al centro, marchan los acorazados «Cavour» y «Cesare» con los cruceros y otras unidades auxiliares que van de escolta. Esa escuadra potente ha de encontrarse con otra constituida por 24 cruceros.

Más adelante, las dos escuadras encuentran a la flota de submarinos. Los submarinos fingen un ataque contra los dos grandes acorazados. Después se realiza otro ejercicio que consiste en el ataque de varios acorazados y destroyers contra el buque «San Marcos» que se mueve por radio. Este buque va sin nadie a bordo, gobernado por órdenes radiadas. Acuden en su auxilio varias escuadrillas de aviones que le protegen con columnas de humo. Finalmente intervienen en el ejercicio los submarinos.—FARO.

DESPUES DE LAS MANIOBRAS

Nápoles.—Después de la segunda fase de los ejercicios navales, a las seis y diez de la tarde se despiden a bordo del Cavour el Duce y Hitler.

El Cortejo se dirige luego al Palacio Real.

El paso del Cortejo es seguido por delirantes manifestaciones. En la Plaza del Plebiscito, la manifestación tiene caracteres de apoteosis. 10.000 jóvenes fascistas, 30.000 camisas negras de Nápoles, 30.000 de la provincia, 160.000 afiliados de sindicatos, 2.000 jerarcas y una masa imponente de gente, constituye el fondo del grandioso cuadro.

50.000 miembros de las Juventudes Italianas del Lictor, que se hallan alineados. En una tribuna especial, 1.000 trompetas y 500 tambores y un coro de 1.500 señoritas aclaman, cantan, hacen vibrar la música real de los Himnos de Italia y los de Alemania, cuando llega el Cortejo. Los millares de personas que asisten al espectáculo agitan banderas italianas y alemanas.

A las ocho de la noche, el Führer y el Rey se asoman al balcón del Palacio ante las aclamaciones del pueblo. Hitler se asoma todavía cuatro veces más.

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El comunicado oficial de la Pequeña Entente reconoce al Imperio italiano, dejando en libertad a sus miembros para adoptar tal medida

Seguirán fieles a la S. de N. mientras ésta respete la soberanía de los Estados

Bucarest.—Esta mañana tuvo lugar la tercera sesión de la Conferencia de la Petite Entente.

El Rey Carol, que ha asistido a algunas de las deliberaciones, recibió a los delegados de Checoslovaquia y Yugoslavia.

El comunicado oficial se hará público esta noche, dando cuenta de los acuerdos de la Conferencia.

EL COMUNICADO OFICIAL DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Bucarest.—Tras la reunión de hoy del Consejo Permanente de la Pequeña Entente, fué facilitado el comunicado oficial que después de declarar la perfecta identidad de criterio de los 3 miembros de la Entente, se pro-

clama, su admiración por el espectáculo.

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

El número de personas que ha tomado parte en los actos de hoy, se calcula en unas 600.000

EL COMUNICADO OFICIAL DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Bucarest.—Tras la reunión de hoy del Consejo Permanente de la Pequeña Entente, fué facilitado el comunicado oficial que después de declarar la perfecta identidad de criterio de los 3 miembros de la Entente, se pro-

Perfil del día

Contra los especuladores de siempre

El Ministro del Interior acaba de dictar una disposición oportunísima, que apenas conocida, ha encontrado en el ambiente de la calle—el ambiente del pueblo—una resonancia de simpatía y aplauso unánime. El orden sobre el encarecimiento de la vida, en la que se dan normas severísimas contra los comerciantes desaprensivos, contra los especuladores de siempre, para evitar la elevación injustificada del precio de los artículos, viene a recoger un estado de opinión que se hacía ya tangible. El público consumidor, sufría, muchas veces en silencio, la confabulación intolerable de un grupo de mercaderes sin escrúpulos, ni concepto de la dignidad y honradez, que es característica, dicho sea en honor de la verdad, de la mayor parte de la clase mercantil, los cuales, aprovechándose de unas circunstancias favorables para realizar sus negocios más sórdidos, conspiraban contra los resignados ciudadanos que, desconocedores de sus urbios manejos, se acercaban de buena fe a sus tenderetes judaicos, pagando precios excesivos, cuya elevación atribuía siempre a las circunstancias de excepción que atravesamos.

El Ministro del Interior se ha alzado energicamente contra este grupo urbio de malos patriotas que desafiándose de la parte de sacrificio a todos nos alcanza en la contienda liberadora, sólo atendía a su propio interés, saciando mejor que nunca sus ansias egoístas. Contra estos comerciantes sin escrúpulos, aliados del enemigo, burladores del Código penal, debe constituirse una guardia permanente que realice una ofensiva tenaz hasta su completo exterminio. Puesto que nuestras autoridades están dispuestas a impedir tal estado de cosas, colaboremos con ellas, con elevado espíritu ciudadano, denunciando cuantas infracciones a la Ley se conozcan.

En la orden del Ministerio del Interior, se establece como penalidad contra los comerciantes desaprensivos, no sólo la multa sino la privación de libertad.

En las prisiones comunes, debe haber siempre una celda especial para estos vividores que quieren ganar a río revuelto, encogiéndose de hombres ante el sacrificio y el heroísmo que a raudales se derrocha en estas horas decisivas para la Patria.

Por todo ello, sólo aplausos merece la acertada disposición del Ministro del Interior contra el encarecimiento injustificado de la vida.

El Comité de No Intervención se reunirá dentro de poco

Francia accede a restablecer el control durante quince días

Londres.—Se ha sabido que el embajador de Francia en Londres, Corbin, entregó ayer al presidente del Comité de No Intervención, Lord Plymouth, una nota sobre la cuestión de los voluntarios en España. Esta nota está siendo actualmente estudiada por el Gobierno británico. Se cree que el Comité de No Intervención se reunirá dentro de poco.

La «Press Association», informa que en esta nota el gobierno francés declara su consentimiento en restablecer el control en la frontera de los Pirineos tan pronto como las comisiones de vigilancia hayan llegado a España. Es probable que el Gobierno francés limite la duración del nuevo control a 15 días. Si durante esta quincena no se hiciera ningún progreso en la cuestión de la retirada de voluntarios, el control internacional sería probablemente retirado de nuevo.

Vandervelde atacó a Alemania y ahora arremeten contra él en Bélgica

Bruselas.—La Prensa arremete contra el jefe socialista Vandervelde, basando sus ataques en el discurso que pronunció el líder marxista durante la fiesta obrera.

La «Libre Belgique», escribe: «Es un abuso que se utilice como

vehículo la radio oficial del Estado para los ataques de los marxistas contra Alemania y contra el Anschluss».

Expresa su extrañeza por el hecho de que no obstante haber transcurrido tres días desde que el hecho ocurrió, las autoridades no hayan tomado ninguna determinación que evidencie que no tuvieron arte ni parte en esos ataques contra un país amigo, tanto más cuanto que la ley prohíbe categóricamente los insultos a Estados extranjeros.

El «Lafayette» destruido por un incendio en El Havre

Era uno de los mayores buques de la Marina mercante francesa

París.—El barco trasatlántico de 25.000 toneladas «Lafayette», uno de los mayores de la Marina mercante francesa, que realiza el servicio del Atlántico, se incendió el miércoles por la noche en el puerto del Havre, y en poco tiempo quedó destruido totalmente. El barco se hallaba en dique seco desde ayer por la mañana. El incendio estalló a las 9,45 de la noche, en el depósito de mercancías y se extendió con asombrosa rapidez. Todas las bombas del incendio del Havre actuaban aún en las primeras horas de esta mañana.

Se atribuye la causa del incendio a la negligencia de uno de los tripulantes del barco, que dejó caer una cerilla encendida en el almacén, apareciendo este inmediatamente envuelto en llamas.

A pesar de todos los esfuerzos de los bomberos del barco, se extendió el incendio rápidamente. Después de intentar durante una hora salvar al barco de una manera desesperada, 30 bomberos se vieron envueltos por las llamas. Durante algún tiempo parecía que sería imposible salvarlos, sin embargo, sus compañeros luchando desesperadamente, lograron salvarlos de una muerte horrorosa. No ha habido muertes que lamentar, si bien se hallaba a bordo unas cien personas cuando estalló el incendio.

Dos heroicos hermanos heridos el mismo día, uno en Etiopía y otro en España

Brindis.—Ha sido comunicado oficialmente a la familia, que los hermanos de esta localidad, Doro y Lino Nataloni, han sido ambos heridos el mismo día 31 de marzo, el uno en Africa Oriental italiana y el otro en España.

Doro Nataloni ha resultado herido en los pies durante la toma de Calaceite, cerca de Gandesa, y Lino Nataloni en la mejilla derecha durante las operaciones de policía y limpieza en la región al Sur del lago Tana.

El primero de ellos, después de un año y medio de permanencia en Africa Oriental, donde tomó parte en la conquista del Amba Alagi y en la marcha sobre Gondar, volvió a Italia y partió otra vez voluntario para España como legionario de la «23 Marzo». El segundo, en cambio, se quedó en Africa, donde actualmente formaba parte de un batallón indígena.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Muchacha aprovechada
Ante la Comisaría de Vigilancia, compareció la vecina de esta ciudad Antonina Alonso Prieto, de 33 años, domiciliada en el Asilo nocturno establecido en la calle de Mariano Prieto, denunciando que violentando un armario y una caja que tenía en la cocina de su vivienda, la habían sustraído un billete del Banco de España de 25 pesetas.

Realizadas las gestiones oportunas, la Policía descubrió que la autora de la sustracción había sido una muchacha de 15 años llamada Angeles Centeno Ibañez, natural de Carrión de los Condes, y sin domicilio fijo, que había quedado sola en el Asilo, mientras la denunciante salía unos momentos.

La referida muchacha, fué puesta a la disposición del Juzgado de Instrucción, que determinó su ingreso en los Establecimientos Provinciales de la Beneficencia, en calidad de detenida.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Luis García, de 6 años, que sufre heridas producidas por mordedura de perro, en la parte posterior del muslo derecho.

Cipriano García, de 22 años, herida contusa en la región occipital que se produjo en pequeño accidente de trabajo.

Antonio Galate, de 34 años, herida contusa que interesa el peritostio, en la región frontal.

María Blázquez, de 41 años, erosiones en la cara y en el antebrazo izquierdo.

María del Carmen González, de 26 años, a quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía clavado en el dedo pulgar de la mano derecha.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago
intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia. Mayor, pral., 28, bajo

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy, viernes, a las horas de costumbre, se ofrece al distinguido público, en este Salón un programa verdaderamente atrayente y seleccionado, formado por la preciosa producción "UFA", de la serie "Simpatía por España", titulada VALS REAL, de gran lujo y suprema elegancia interpretada por las artistas de gran prestigio como Carola Honn y Paul Hübner. A continuación de esta gran producción, se dará a conocer el sensacional reportaje debido también a la "UFA", LA UNION AUSTRO-ALEMANA, documental que ha recogido este acontecimiento histórico con todos sus más pequeños detalles, y que resulta altamente interesante, para el público.

Mañana, sábado, UN AVENTURERO AEDAZ, las nuevas hazañas del Capitán Drummond, colaborador espontáneo de Scotland Yard que ha dado lugar a un film dinámico, emocionante y humorístico, interpretado por el popular astro de la pantalla Ronal Colman y la bellísima estrella Loretta Young. No solamente será esta producción la que forme el programa de mañana, puesto que la Empresa ofrecerá también el estreno de un Interesantísimo Noticiero del Instituto Nacional Italiano-Luce, en el que se encuentran recogidos los más importantes acontecimientos de Italia, destacando la inauguración de la Casa del Fascio en Valladolid y el histórico discurso del Duce en la Asamblea Suprema en Roma, con motivo de la anexión de Austria a Alemania.

Estas dos producciones formarán el programa que mañana se exhibirá en este Salón, que, como se ve, reúne todos los alicientes deseados por el público.

MI EX MUJER Y YO, preciosa comedia detectivesca, por William Powell y Jean Arthur. POR MANDATO IMPERIAL superproducción "UFA" 1938, comedia a gran espectáculo y EL CONDE DE MONTECRISTO, son tres superproducciones de éxito clamoroso, que muy pronto verá en la pantalla de este SALON.

CRIVE
PASTA DENTIFRICA
PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

El domingo a las cinco de la tarde

En el Teatro Principal disertará el P. Joaquín Azpiazu sobre el tema «El Fuero del Trabajo»

La interesantísima conferencia que el domingo, a las cinco de la tarde en el Teatro Principal, pronunciará el ilustre sociólogo P. Joaquín Azpiazu S. J., ha despertado una gran expectación.

La fama de competente que goza el ilustre orador, autor de libros de extraordinario interés; su amabilidad forma de exponer estos temas y la gran oportunidad del tema, reunirán el día 8 en el Principal a numerosas personas.

La Juventud Católica de San Lázaro, que organiza el acto, ha comenzado a repartir ya las localidades, facilitándolas a cuantas personas deseen escucharle. Aparte de en la referida Juventud Católica, mañana indicaremos varios establecimientos donde pueden recogerse.

El ilustre religioso, será presentado por don Aniano Abad Gómez en nombre de la Juventud Católica, versando sobre la figura del conferenciante y el tema que se propone desarrollar. Es de esperar nueva ocasión en la que el señor Abad

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El señor gobernador, recibió en el día de hoy los siguientes:

Señor alcalde de Támara.

Señores alcaldes de Perales y Manquillos.

Don Andrés Aparicio, de Carrión de los Condes.

Para poblaciones liberadas

En el Negociado correspondiente se han recibido los donativos que a continuación se expresan:

Don Demetrio Casañé y obreros de su Fábrica (semanal), 141 pesetas.

Vecinos de Villabermudo (segunda vez), 51,85.

Idem de Cubillas de Cerrato (segunda vez), 64,80.

Don Luis Rubio y García Cuenca, 50.

Ayuntamiento y vecinos de Tabanera de Cerrato, 185,50.

Don Ubaldo Juárez Cuadrado, secretario jubilado, 25.

Don Félix López Valles, 15.

Vecinos de Bahillo, 171,35.

Vecinos de Collazos de Boedo, 18,75.

Idem de Oteros de Boedo, 38.

Doña Sabina Matilla, 25.

Don Vicente Maniega, organista de Magaz, 5,25.

Don Conrado Valle, 25.

Ayuntamiento y vecinos de Itero de la Vega, 500.

Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga, 147.

Don Enrique Nozal, 5.

Vecinos de Robladillo de Ucieda, 84,10.

Una señorita falangista, 10.

Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia, 25.

Vecinos de Renedo de la Vega, 272,75.

RAFAEL BOTIN

ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Serrugate, 3 Pral.

Don Elías Abarquero, de Honorata de Cerrato, 84.

Vecinos de Manquillos (segunda vez), 20,95.

Don Demetrio Casañé y obreros de su Fábrica (semanal), 132.

Doña María José de Ana, 25.

Vecinos de Cevico de la Torre (segunda vez), 23.

Importa esta suscripción hasta el día de hoy, 53.771.900 pesetas.

Suscripción Nacional

Sr. Alcalde de Mazariegos (multas), 20 pesetas.

Empleados del Banco de Santander (Osorno), 44,65.

Sr. Alcalde de Lantadilla (multas), 88,50.

Los mozos de Lantadilla, 50.

Sr. Alcalde de Saldaña, 40.

Niños de la Catequesis de Villalcón, 50.

Sr. Alcalde de Revenga de Campos, por donación de los señores veterinarios, 200.

Don Enrique Nozal, 5.

Sr. Juez de Villalcón (multas), 5 pesetas.

Sr. Juez de Poza de la Vega (multas), 5.

También se ha recibido en este Gobierno Civil, con destino a los heridos de la guerra, 57 docenas de huevos y 80 cajetillas de pitillos, donativos, que hacen las niñas del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de Villarramiel.

Gómez, demostrará su competencia extraordinaria en estos temas de organización social.

Se ha invitado a las autoridades y se hace también, de manera especial, a patronos y obreros, unidos todos en un destino de engrandecimiento de España, y desaparecidas las diferencias por un interés de al que se sobrepone, por patriotismo el general interés de luchar y trabajar por nuestra querida Patria.

Es de esperar que la conferencia del P. Azpiazu tenga resonancia nacional, pues ha de ser una de las más competentes y mejor informadas que se refieren al tema "Fuero de Trabajo".

Comisión provincial de requisa de chatarra

Mañana, como sábado chatarrero, se procederá a la recogida por las vías de la ciudad de cuanto chatarra, ofrezcan los buenos patriotas de la misma, interesando una vez más que se desprendan de cuantos objetos se hallan sin uso, especialmente de aluminio, zinc y cobre, por interesarlos así las necesidades del nuevo Estado Nacional para la reconstrucción de lo destruido por las hordas marxistas, ayudando en esta forma a la labor emprendida por nuestro Generalísimo, Ministros y Consejeros que con él comparten tan difícil tarea.

Se vuelve a rogar a los comerciantes, industriales y particulares, contribuyan con regalos a la gran fiesta de la Chatarra, que en breve ha de tener lugar en esta ciudad, al igual que las demás capitales que lo han hecho ya, para alentar a la juventud en la búsqueda y entrega de los metales que el Estado necesita.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 6 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El presidente, Agricio Herrero Godos.

VIDA MUNICIPAL

Rasgo de honradez
Por el obrero de Jardines municipales Valentín Alonso Carranza, ha sido hallado en la vía pública un librito de notas que contiene una cantidad de dinero en billetes, con documentación correspondiente al cabo del Regimiento de Infantería de Zaragoza, núm. 30, Venancio Fraga Braña, lo que se halla depositado en la Oficina del Sr. Depositario de este Excmo. Ayuntamiento, a disposición de quien acredite ser su dueño.

La cantidad es importante, por lo que es de notar el plausible rasgo de honradez del citado obrero, a quien damos nuestra enhorabuena por su comportamiento.

Anuncios económicos

PERDIDA de una cartera pequeña de señora, el domingo último, en el Cine Ortega, en la sesión de las 5 de la tarde, conteniendo fotografías y otros documentos y con una pequeña cantidad en metálico. Se ruega su entrega, calle de Onésimo Redondo 13, Aurelia Pérez.

PASTOR, le necesita en Carrión de los Condes, don Martín M.ª Ramírez. Se le dará buena soldada.

SE VENDE carro de varas entoldado a medio uso, para una o dos caballerías. Para verlo y tratar, en San Millán de la Vega, con Marcelino Martínez.

CASAS, se venden varias en esta población, y un solar bien situado; así como una casa-molino, con central eléctrica, ésta cerca de pueblo importante de esta provincia. Informes, en los oficinas de la Defensa de la Propiedad Urbana, Plazo de León 2, bajo.

A LOS TOROS A BURGOS

El coche que sale a las siete y media de la mañana, espera a los viajeros que vayan a los toros hasta la hora de la salida de los mismos.

SANDOVAL

Compro máquinas de coser viejas y modernas aún cuando éstas no cosan
Compro piezas sueltas de las mismas
Cambio discos de Gramófono
Compraría máquinas de escribir desechadas
Escribir dando precios
Puenle Mayor, 14, 2º
VALLADOLID

Palencia al día

Otro día de calma absoluta. El tiempo no nos registra tampoco variación sensible y mientras se mantenga el temporal de lluvias nuestras tropas gozan de un merecido descanso, reparando fuerzas y tensando los músculos para futuras avanzadas en tromba.

En la actualidad local, también se podría hoy doblar la página en blanco. Salvo los consabidos asuntos de trámite que componen el funcionamiento cotidiano de la máquina administrativa, puede decirse que no se "mueve ni la hoja de un árbol".

Para el domingo se prepara un acto de gran resonancia en el Teatro Principal. El ilustre Padre Azpiazu disertará sobre el "Fuero del Trabajo". El interés de la materia y la personalidad destacadísima del orador aumentan la expectación por asistir a este acto.

Continúan los comentarios elogiosos a la orden circular del Ministerio del Interior sobre el encarecimiento de la vida. En todas partes oímos la misma frase: "¡Mano dura contra los especuladores desatrapados!". Realmente la orden del ministro del Interior constituía una aspiración colectiva.

Suscripción para erigir un monumento al General Mola

Donativos recibidos en la Administración de EL DIARIO PALENTINO hasta las tres de la tarde de hoy:

Suma anterior, 4.321,15 pesetas.

Teniente don Lucio González Monge, 5 pesetas.

Secretario del Ayuntamiento de Villamediana, 1.

Don Gregorio Romero Vallejo, Reguete, 1.

Don Isaac Blanco, de Cervatos de la Cueva, 5.

Don Ovidio Palacios, 5.

Don Luis Berrueto Saldaña, 5.

Don Baltasar de los Mozos, 0,20.

Señorita Avelina Peón Julián, 5.

Don Teófilo Álvarez Antolín, 5.

Ayuntamiento y vecinos de Villacarracino, 50.

Doña María Gloria Ruiz Fernández, 1.

Doña María Luisa Ruiz Fernández, 1.

Doña Amparo Fernández, de Ruiz, 1 peseta.

Continúa abierta la suscripción en las oficinas de EL DIARIO.

GOBIERNO MILITAR

En este Organismo, han hecho entrega en el día de hoy los funcionarios de la Escuela Elemental del Trabajo de esta capital, de la cantidad de setenta pesetas con 90 céntimos, importe de un día de haber de los mismos, que destinan a engrasar la Suscripción "Pro-Defensa Nacional".

Palencia 6 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

De la provincia

PERAZANCAS DE OJEDA

Funeral por el alma del comandante Ramírez

A instancia y petición del soldado de esta localidad Cayo Ruiz Cubillo, se celebrará en esta parroquia el próximo viernes 6 del actual un solemne funeral por el alma del comandante de la sexta Bandera de la Legión, camarada Lorenzo Ramirez, que en Lérida dió gloriosamente su vida por Dios y por España.

Un acto que es más significativo que todas las palabras, es donar la chatarra a la Nueva España, para cimentar la gloria que renace.

La difícil situación financiera de Francia

Todavía no se ha decidido una estabilización del franco, sino una operación que tiene por fin lograr una estabilidad de hecho.

Probablemente el franco se estabilizará a 175 francos por libra esterlina

Londres.—Refiriéndose a la devaluación del franco, Sir Joh Simon ha declarado en la Cámara de los Comunes que según el acuerdo anglo-francés-americano, se han celebrado consultas esta semana a raíz de la comunicación que ha enviado Francia a los Gobiernos británico y norteamericano en el sentido de que no puede mantener el nivel del franco y que tiene el proyecto de disminuir su valor de cotización.

Francia ha dado seguridades de que intenta llegar a un cambio que corresponda a su situación económica y que la actual baja será la última.

En consecuencia Inglaterra y los Estados Unidos han convenido en que la actitud francesa no es incompatible con el acuerdo tripartito, y los tres gobiernos estudian la manera de que el acuerdo continúe en todo su vigor. Añadió que Wáshington ha desmentido energicamente y con carácter oficial de que el valor del dólar vaya a ser disminuido.

De la misma manera nosotros no proyectamos realizar acoplamiento alguno en el cambio de la libra.

El diputado James Griffith preguntó a Simons si había estudiado el efecto que la devaluación de las divisas podría tener sobre el tráfico británico de exportación y principalmente si en los nueve meses últimos la devaluación de franco no había alejado el carbón galés de los mercados franceses y si por otra parte el carbón alemán no lo estaba sustituyendo.

Simons contestó que el efecto que pueden producir estas modificaciones sobre el comercio exterior, se halla siempre en estudio y observación.

Londres.—El "Times" escribe con respecto a la nueva devaluación del franco francés, que dos devaluaciones consecutivas no han podido resolver el problema del franco. Por lo que también la tercera no lo resolverá. El futuro de la moneda francesa dependerá del equilibrio del presupuesto y de la estabilidad política.

París.—"L'Epouge" comenta la nueva crisis del franco, acaecida precisamente en un momento en el cual Hitler y Mussolini escrutan el horizonte político en busca de nuevas posibilidades. El periódico escribe que en estos momentos París sufre la sacudida de una nueva crisis monetaria y pasa por una situación económica desconocida en los Estados totalitarios. Hace años se pretende que la economía de estos Estados se encuentra en forma anormal. En verdad, sin embargo ellos intensifican su producción y ni en Italia ni en Alemania se repiten cada tres semanas crisis financieras como ocurre en Francia. Se dice siempre que Alemania no tiene dinero, pero sería bueno el que se efectuase un viaje a Berlín para convencerse de lo contrario. Entre todas las naciones, el único país que se encuentra en crisis financiera permanente que da al traste con todo presupuesto que hace subir hasta las nubes los números en las listas de impuestos y que cambió a cada momento el valor de su dinero, es Francia.

El régimen francés es incapaz de encontrar una solución para los problemas dramáticos de los tiempos modernos.

París.—La nueva devaluación del franco, que ha sido estabilizado a 179 francos por libra esterlina, es recibida en los medios políticos franceses con consternación. Sin embargo, se hace comprender que no había otra solución para evitar la ruina. En los medios parlamentarios reina el pesimismo. Los centros de derecha temen en el círculo vicioso del cual no se logra salir: devaluación, alza de precios, alza de derechos, Demais, declaró que había que llamar lo ocurrido por su verdadero nombre y que éste es el de bancarrota. El franco se ha convertido en el vasallo de la libra. Un diputado socialista opina que la devaluación pesará mucho sobre el obrero, las clases medias y los pequeños rentistas. El "Paris Midi", escribe que el franco tendrá que nadar contra la corriente. No posee más medios de defensa que la voluntad del pueblo para restaurar el equilibrio presupuestario.

Los Estados Unidos han acogido la devaluación del franco con la mayor reserva. La confianza en Francia está de nuevo por los suelos. El gobierno americano está muy molesto porque se le ha puesto ante la alternativa de aceptar un hecho consumado o de renunciar al acuerdo monetario tripartito.

DECLARACIONES DE MARCHEANDAU

París.—El ministro de Finanzas Marchandau, declaró hoy a mediodía a los periodistas, que "contrariamente a lo que se ha podido creer y decir, no se ha decidido hoy la estabilización del franco,

pues lo acordado es una operación cuyo efecto es conducir primeramente al franco a una estabilidad de hecho.

Lo decidido por el Gobierno fué en perfecta conformidad con el acuerdo tripartito, que desde ahora el curso de 179 francos por libra esterlina no sea sobrepasado.

Por consiguiente la situación del franco irá mejorando progresivamente, porque el gobierno francés perseguirá ese resultado con una voluntad inflexible. La repatriación en masa de capitales, demostró desde esta misma mañana, que el acañe de tal decisión gubernamental había sido comprendida. La moneda francesa, apoyada por todo el esfuerzo del país y protegida contra la especulación servirá de base sólida a la hora del levantamiento.

En una atmósfera al abrigo de todos los desórdenes engendrados por la inestabilidad monetaria, se desenvuelve ahora en adelante el esfuerzo del gobierno, gracias a la colaboración de todos los franceses, con la voluntad de crear unas condiciones económicas estables.

INQUIETUD EN LOS CIRCULOS FINANCIEROS

París.—El estado verdaderamente inquietante de las finanzas, ha provocado diversas controversias en los círculos financieros afectos al Gobierno.

Si bien la declaración de Daladier ha tranquilizado en parte a los elementos financieros, la nueva devaluación del franco causa vivos recelos en todas partes.

En esta cuestión se espera la decisión del gobierno yanqui e inglés, para conocer si mantienen el acuerdo tripartito.

LA ACTITUD DE ALEMANIA

Berlin.—En los círculos financieros se declara que las actuales dificultades financieras de Francia requieren provisionalmente un gran esfuerzo de la economía francesa para poder realizar el levantamiento financiero.

Se añade que la devaluación del franco no modificará la cotización del marco, ya que el Reich no to-

El eje Roma-Berlin, línea de partida de la nueva historia

Roma.—En un artículo de fondo del "Popolo d'Italia" se lee el siguiente comentario a la visita de Hitler a Roma:

"El viaje de Hitler a Roma consolida los fundamentos del eje Roma-Berlin, ya declarados delante del mundo durante la visita de Mussolini a Alemania y puestos a prueba hasta el más alto límite de resistencia a través de mu-

El P. Azpiazu en Palencia

El P. Azpiazu en Palencia

EL GRAN SOCIOLOGO

Una de las direcciones que en el campo de la acción y de la actividad intelectual acusan originalidad más marcada dentro del profundo y vasto entendimiento del P. Azpiazu, es sin duda, la sindical-corporativa.

En su libro "El Estado corporativo", del que en pocos años se han hecho tres ediciones, no sólo descubre el deseo de un hombre social de ayudar a los Pontífices comentando sus Encíclicas sociales; es sobre todo, el iniciador y orientador de esta moderna concepción del Estado; y en el análisis de todas las teorías se manifiesta como el historiador y crítico más profundo de estos problemas.

Cuando no se había hecho un estudio sistemático y completo de él, lo analizó e hizo una estructuración perfecta del mismo.

Coautor también con el P. Muller, de otro libro, "Política Corporativa" que constituye el mejor estudio de la historia moderna de la organización sindical corporativa en todos los Estados, le colocan al P. Azpiazu entre los directores del pensamiento y de la acción sindical-corporativa en España. Director de "Razón y Fe", es el gran orientador con sus profundos estudios sociales corporativos de los nuevos rumbos de la España Imperial y católica.

Enumerar todas sus obras necesitaría mucho espacio. Autor de un libro "El Derecho de Propiedad"; en el estudia este derecho bajo todos los aspectos, demostrando un vasto conocimiento de todas las teorías jurídicas y sociales y psicológicas, para lo que le facultan sus doctorados en Derecho y en Letras. Por todo ello, el P. Joaquín Azpiazu, será sin duda, uno de los hombres que orienten a la nueva España.

Palencia va a tener el honor de escuchar el domingo, 8 del actual, a las cinco de la tarde, en el Teatro Principal, a esta gloria de España y de la Iglesia Católica.

ma parte en el acuerdo tripartito. Sin embargo se dice que tal devaluación creará algunas dificultades en la aplicación del acuerdo comercial germano-francés, mientras se tirá regular el cambio comercial entre ambos países. Se subraya estos mismos círculos, que Alemania mantendrá en todo caso el valor actual del marco, aunque glattera devalúe su moneda siguiendo el ejemplo de Francia.

EN SUIZA

Berna.—La devaluación del franco no ha causado aquí una repercusión violenta como se esperaba. Se considera que obedece a la crisis actual de las finanzas francesas. Pero no tendrá ninguna influencia en el franco suizo.

DESPUES DEL DISCURSO DE DALADIER

Londres.—El discurso pronunciado anoche por Daladier, ha provocado cierta impresión en todos los centros financieros y aun en el del gobierno.

La crisis económica y financiera de Francia, es evidente y la declaración de Daladier tiene el valor de la sinceridad.

Por otra parte, se desmiente que la libra se establezca a base de una cotización inferior.

Las noticias que se reciben de Wáshington afirman igualmente que son falsos y tendenciosos los rumores de que el dólar americano vaya a sufrir nueva devaluación.

FARO

París.—Las últimas noticias oficiales acreditan que el franco se estabilizará a 175 francos la libra.

La medida que tiene evidente trascendencia y es grave, es considerada en todos los círculos como la única posible dada la situación actual financiera y la baja constante del franco en estos últimos días.

Por otra parte, el Gobierno ha ce saber que la medida acordada está en acuerdo con los gobiernos de Norteamérica e Inglaterra que no han opuesto el veto a las medidas ya hechas públicas.

chase pruebas que han culminado en el "Anschluss".

El sistema es formidable, porque es lógico y necesario. El imperativo de los intereses, no es menor que el moral e ideal. Las dos auténticas Revoluciones del siglo han de colaborar para una superior afirmación de civilización mundial; colaborar tenazmente contra todos los residuos de las fuerzas internacionales disolventes, sean las plutocráticas, sean las bolcheviques o masonicas.

Hitler es un gran jefe. Su visita reviste en esta hora una grandísima significación, naturalmente desgradable para todos los enemigos de Fasc

El ex Provincial de la Compañía de Jesús en Barcelona, milagrosamente salvado en la España roja

Roma. La Congregación General de la Compañía de Jesús comenzó a primeros de marzo, con una sesión de trabajos. Pero en la tarde de hoy se ha suspendido la consideración de la partida del Papa, los 100 religiosos que participan en la Asamblea, han querido ser recibidos en audiencia por el Papa. La audiencia ha tenido lugar en la Sala del Consistorio. Estaban presentes todos los Superiores de las 40 provincias de la Compañía. Entre los presentes estaba también el Padre José María Murall, ex provincial de Barcelona, el cual fue protagonista de una aventura verdaderamente dramática.

La sesión del mes de Abril de la Cámara Oficial de Comercio e Industria

Bajo la presidencia de don Luis Calderón celebró sesión mensual ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria, el pasado 27 de abril. Concurrieron a ella los señores Alario, Amanz, Escobar, Cieza, Gallego, del Olmo, Ortega (don Genaro), R'co, Rincón, Sammamés y señor ingeniero jefe de Industria de la provincia. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la Cámara quedó enterada del estado mensual de Caja de Tesorería.

Se da cuenta de varias comunicaciones de cortesía recibidas desde la última sesión, entre ellas una del señor Coronel secretario de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, transmitiendo a la Cámara el saludo y la gratitud de Su Excelencia por la felicitación enviada por esta Corporación con motivo de la liberación de Lérida. Otra del señor director del Sanatorio-Enfermería de Palencia participando haber tomado posesión de dicho cargo y ofreciéndose en el otro del secretario general de la Feria de Muestras de Milán, invitando al presidente de la Cámara a asistir a dicho certamen internacional. Otra del subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical agradeciendo, en nombre del Ministro de dicho Departamento la felicitación de la Cámara con motivo de la promulgación del Decreto del Trabajo, y del alcalde de la capital, invitando a la Presidencia al solemne Te Deum celebrado en la S. I. Catedral, con motivo de la liberación de Lérida. Queda enterada la Cámara de una información estadística de la producción minera carbonífera de la provincia hecha por Secretaría, con destino al Consejo Superior de las Cámaras y a su "Boletín Oficial".

Se acuerda dar traslado a los industriales interesados, del contenido de una comunicación de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, según la cual, las solicitudes de importación referentes a piezas de recambio y accesorios de automóviles deberán ir acompañadas de informe del señor Coronel jefe de Inspección de Automovilismo y Servicio de Recuperación de Automóviles del Ejército, quien deberá dictaminar acerca de la necesidad o no de verificar la importación de dicho material.

Por Secretaría se dió cuenta a la Corporación de la correspondencia cruzada desde la última sesión con varias Cámaras y con el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, informes y consultas, datos estadísticos y demás asuntos de trámite.

Terminado el orden del día, la Presidencia da cuenta de haberse dirigido en cumplimiento de acuerdo anterior, un escrito a la Dirección de la Compañía del Norte, interesando de ella la terminación de las obras de construcción de la Pasarela situada en el cruce de la carretera de Astudillo con la vía férrea, así como haciendo ver la conveniencia de que mientras duren las obras, se permita el tráfico rodado para toda clase de vehículos por la carretera auxiliar que une la avenida de Ramón y Cajal con el primer trozo de la carretera de Villalobón. Propone la Presidencia, y así se acuerda, interesar del Ayuntamiento de la capital y de la Diputación provincial que se dirijan a la Compañía del Norte con el mismo ruego, ya que es asunto de interés general para la ciudad y aun para muchos pueblos de esta provincia.

Finalmente la Presidencia propone a la Cámara contribuir a la suscripción abierta para erigir un monumento al héroe General Mola. Se acuerda contribuir con 25 pesetas. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión después de darse por la Presidencia los votos patrióticos de costumbre que son contestados de brazo en alto por los concurrentes.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Candil, 4.-PALENCIA.

"LA PATERNAL"

Compañía de seguros fundada en 1843

Ramos que opera:

- INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA

Sobdirector en Palencia y su provincia

LUIS GARCIA CAMPON JAIME VERA, 1

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Prol. Apartado, 73. VALLADOLID

Alvarez del Vayo quiere alterar el clima de paz en Europa

El Komintern se proponía instaurar el comunismo en España en dos meses y en Francia en seis

Paris.—Con apremio angustiado, Alvarez del Vayo, ejecutando consignas soviéticas, ha interesado que la Sociedad de Naciones vuelva a examinar los problemas de España. En momentos en que Europa se adentra en un clima de paz, firmando el acuerdo entre Inglaterra e Italia, iniciadas las conversaciones Blondel-Ciano, cuando la propia Checoslovaquia reconoce la conquista de Etiopía, Alvarez del Vayo, o mejor dicho: Dimitroff a través de Alvarez del Vayo, quiere suscitar disparidades, debates, rozamientos... No es de creer por defecada y absurda que sea la visión de las cosas que tenga el ministro de Negocios Extranjeros de esa fragmentada e intermitente España roja, que abrigue la mejor esperanza de éxito en su gestión que crea que de las solicitadas reuniones de Ginebra puedan derivar acuerdos que modifiquen la línea de conducta de las grandes potencias. Pero lo que interesa es alterar el clima de paz. Lo que persigue es ir dejando gérmenes de posible conflicto, lo que se busca es una tribuna

El nuevo presidente del Uruguay, general Baldomir, es hijo de un músico de La Coruña

El nuevo presidente de la República del Uruguay, general don Alfredo Baldomir, cuyas declaraciones, manifestando su admiración por nuestro Caudillo son conocidas, decía que se consideraba paisano del Generalísimo Franco. Efectivamente, el general Baldomir es hijo de un ilustre músico coruñés, que marchó a América. Y actualmente residen en La Coruña dos tíos carnales suyos, don Luis, inspector de emigración, y otro, don José, afamado compositor musical, autor, por ejemplo, de la popular canción "Meus amores". El padre del actual presidente, que se llamaba don Francisco, marchó pronto a América donde contrajo matrimonio y tuvo cuatro hijos. El segundo de los hijos varones, el actual Presidente de la República Oriental del Uruguay, don Alfredo Baldomir Ferrari, cursó brillantemente sus estudios de arquitecto en la Universidad de Montevideo. En las oposiciones para la obtención del título consiguió el número uno, después un amplio y minucioso informe y el plano y proyecto de una gran ciudad habitada por gentes de distintas nacionalidades. Pero el arquitecto don Alfredo Baldomir no se contentó con esta sola carrera, y después de nuevas oposiciones, desarrolladas con la

CARTELERIA DEL ORTEGA



HOY VIERNES a las 7,30 y 10,30

UNA VISION DE LAS BALEARES

(Documental en castellano. Tres partes) y

LA VESTIDA DE ROJO

(HABLADA EN CASTELLANO)

Barbara Stanwyck y Gene Raymond. (Una mujer que supo hacer frente al destino. ¡Dile! ¡Dile! ¡Dile! ¡Comedia! ¡Drama! ¡Tragedia!)

MANANA SABADO a las 7,30 y 10,30

EL CASO DEL PERRO AULLADOR

(HABLADA EN CASTELLANO)

Warren William y Mary Astor. (Un film de misterio que no se parece a ningún otro film de misterio, en el que Warren William encarna el detective más discutido desde Sherlock Holmes.)

Y la cómica en dos partes:

AMOR POR CORRESPONDENCIA

EL DOMINGO:

CATALINA

De la que conservará un imborrable recuerdo.

Francisca Gaal se presenta más graciosa y más bonita que nunca.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

mayor brillantez, ingresó en la Academia Militar de Ingenieros, de la que salió con el grado de teniente. Siendo comandante le fué encargado el proyecto y Memoria para la construcción en Montevideo, de un gran estadio militar con todos los adelantos modernos, locales para la dirección, baños, servicios higiénicos, depósitos, salas de gimnasia y gran torre de honor. Ascendió a coronel se le nombró jefe superior de Policía, cargo de notoria delicadeza en un país, como el Uruguay, donde buscan refugio gentes indeseables de diversa y sospechosa procedencia. El señor Baldomir presentó entonces al Ministerio del Interior una importante Memoria y presupuesto proponiendo la reforma de la Policía uruguaya, a base de dotarla de los últimos adelantos, ampliación de la plantilla general del personal y su reorganización, construcción de un edificio central, adquisición de nuevo armamento, reposición de medios de locomoción, etc. El Gobierno y el jefe del Estado aprobaron el proyecto y el señor Baldomir fué encargado de llevarlo a la ejecución. Fué su actuación en la Jefatura Superior de Policía tan eficaz y meritoria, que un periódico pudo comentar: "Al señor Baldomir se le debe el mejoramiento de la Institución. No hace falta ya recurrir, como ejemplo, a Londres, Nueva York o París. Nos basta con echar una mirada a la policía uruguaya cuyos componentes han alcanzado un grado de cultura extraordinario, que es admiración de propios y extraños. Se completará nuestra policía con Instituto Modelo". Al ascender a general, don Alfredo Baldomir cesó en la Jefatura de Policía, y por sus relevantes méritos fué nombrado ministro de la Guerra y Defensa Nacional. En el nuevo alto cargo desarrolló una patriótica labor que mereció elogios incondicionales de todos los

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO. - Electrorradiólogo

Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO

Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardínillos) De 12 a 2. Teléfono, 216

MARCADORES

Oficiales se necesitan en la imprenta de este Periódico.

Zona roja

Lo que promete Negrín «cuando ganen la guerra»

Paris.—Como de costumbre, al acercarse la fecha de una reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, el Gobierno rojo de Barcelona ha hecho saber a la Prensa internacional que, una vez acabada la guerra y que haya vencido el Frente Popular, le espera a España una era de paz y de prosperidad rara vez alcanzada por otros pueblos. Esta vez ha sido Negrín el que ha hecho el re-lamo, que supera en cinismo a todos sus precedentes. Entre otras cosas, el jefe del Gobierno de la España bolchevique se ha atrevido a ofrecer un plebiscito nacional una vez terminada la guerra para que el pueblo determine, con todas las garantías de emisión del sufragio, la forma de gobierno que desea. Las otras promesas hechas por Negrín son las siguientes: asegurar la independencia completa de la integridad total de España, restablecimiento de la República a base del sufragio universal (lo que no se acompaña con el ofrecimiento del plebiscito para que el pueblo elija libremente la forma de gobierno que desea), libertad de conciencia (después de haber asesinado a todos los que no piensan como los marxistas, claro), garantía de la propiedad, reforma agraria político-social avanzada y de acuerdo en el exterior con la Sociedad de Naciones (aquí está el canto de sirena para Ginebra); por último, amnistía. Además prometió Negrín indemnizar a todos los extranjeros que hayan sufrido daños y a cuantos hayan sufrido la pérdida de bienes durante la guerra. Claro que para todo esto a los rojos no les falta más que reconquistar más de 300.000 kilómetros cuadrados.

La guerra en el aire y en el mar

El «Cala Morlanda» pasa a poder de España

Por el comandante GARCIA MORATO

Día de sol; olor de primavera. Sobre el mar Mediterráneo de color característico en fuerte contraste con el joven verde de olivos y naranjos en la llanada fértil salpicada por muchas casitas blancas. Un grupo de caza, el 2-G-3, mandado por Angelillo, su jefe y seguido de sus fieles lebreles, vigilaba nuestras columnas que en marcha triunfal avanzaban para jaonar con la bandera de España un trozo de costa valenciana. Las hordas rojas, acosadas como fieras, huían empleando todos los medios que tenían a su alcance. Regueros de milicianos corrían por las carreteras hacia el Sur y Norte ante la amenaza de ser envueltos. Otros, tripulando lanchas de remo, motoras y faluchos, despegaban de la costa para lejos de ella, orientarse hacia Valencia o Castellón; era como una escuadra heterogénea que despavorida se ponía a salvo; al frente de ella, más veloz por más potente y con el personal de más autoridad, un pallebote de 300 toneladas, el «Cala Morlanda», navegaba a todo motor buscando su libertad. Nada de esto pasó inadvertido a Angelillo, que guiando a su grupo con el pensamiento, inició la ofensiva contra aquel ejército en derrota que cambiaba el camión por el barco y el fusil por el remo. En 20 minutos de ataque rasante ametrillando a los fugitivos, diez barcas agujereadas por las balas se hundían para siempre dejando sobre las aguas flotando aquellos desgraciados que sucumben antes de llegar a la costa; dos motoras embarrancaban en la costa del Mansiart y la capitana «Cala Morlanda», ante la metralla bien dirigida al puente, perdía su gobierno y amenazaba con embarrancar. La ofensiva ponía en peligro el barco, cuya presa era precizada. El ataque cesó. El barco recuperó el mando y de nuevo, cuando estaba a la altura de Benicarló, la presencia de los cazas le obligaron a entrar en el puerto, anclando en su centro y desembarcando sus ocupantes, que en coches y camiones escapaban momentos antes de entrar nuestras fuerzas. Arrojo e inteligencia guiaron al jefe; supo hábilmente conducir a puerto seguro aquel barco de motor, que ha de prestarnos valiosos servicios. Presa legítima del mar, que pasa, como trofeo, al servicio de la Aviación española. El «Cala Morlanda» presenta más de quinientos impactos de ametralladora; el puente, repetidas veces agujereado, con la brújula destrozada, da fe de la pérdida del mando; en los camarotes, medicinas revueltas prueban su empleo en la cura de los heridos; uno de ellos, que no pudo ser evacuado por su gravedad, quedó dentro como señal de la tragedia. Sobre cubierta, para custodiarla, ha quedado un piquete de soldados de aviación. Presa legítima del 2-G-3. La bandera de España y el emblema del Grupo de Caza que te conquistó, serán el distintivo de tu derrota, y tu nuevo nombre, «Angelillo», te redimirá de tus pecados! Saludo a Franco: ¡Arriba España! El comandante de Aviación, Joaquín G. Morato. (De «F. E.» de Sevilla).

Anuncios económicos

LABRADOR. Si no necesitas Máquina segadora, no pienses en ella; si la necesitas acuérdete de la marca «EL CIERVO», es de acero, con tablero metálico, trabajando sus engranes en constante baño de aceite, robusta, ligera, de trabajo perfecto y además es NACIONAL. Veas o pida detalles a PABLO PINACHO, Almacenes Avenida Casado del Alisal, 53.-Palencia.

SE VENDEN cien corderos y corderas muy gordos. Para tratar con Marcial Campos, en Marcella de Campos.

PROCEDENTE de Santander ha llegado un vagón de vacas holandesas recién paridas y terneros para el suero. Para verlas y tratar, con Claudio Sañudo, calle de Burgos 27, Palencia.

SIRVIENTA, se necesita para casa de Labrador, con dos niñas de 8 y 6 años. Dirigirse a Cazarías Gutierrez, en Villalobón.

VENDO Automóvil «Citroen» B-11 de 10 HP. Buen estado. Corral de los Sábados, núm. 11, de una a tres de la tarde.

A LOS CONTRATISTAS de obras de carreteras y maestros de palas de Panaderías, se les ofrece mangos y varas para las panaderías. La muestra, en la calle del General Mola, 37. Hagan los pedidos a Pedro Fernández Ruiz, Los Corrales (Santander) CIEZA.

PASTOR con dos hijos, se ofrece para el cuidado de ganado lanar. Dirigirse a Antonio Paramio, en Baquerín de Campos.

SEGADOR de Alfalfa a destajo para veinticinco obradas, se necesita en Calabazanos. Cándido Martín.

BLUCASE socio capitalista para explorar salto de agua, 500 caballos de fuerza. No conoce estíates pertenecientes que sean Provincia Santander. Diríjase Asturias. Diríjase: Jesús Hualde. Apartado Correos Santander.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en su casa, casada de 27 años, primiza, de tres días. Para informarse en Paredes de Nava calle Pastoras 4, Victoria Salazar.

VAQUEROS. Ha llegado de la montaña un vagón de novillas y vacas recién paridas y terneras para el suero. Se cambian por ganado para carne. Para tratar con Manuel Estrada, calle de Rizarzuela, 15, Palencia.

SE VENDEN dos casas en Grijota, para tratar con Celsa Salas, en la misma localidad.

PASTOR, se necesita para guardar 15 cabezas de ganado lanar en Melgar de Yuso. Felicitimo Bustillo González.

VINO CLARETE, superior, se vende en la bodega de Abel García, de Grijota, al precio autorizado por la Junta de Subsistencias.

SE VENDE una mula de 6 años, talla 3 dedos, y un macho burrón de 9 años, talla 4 dedos. Para tratar con Angel Manganés, en Ampudia de Campos, (Palencia).

SE DESEA señor formal o dos, como únicos para dormir o pensión completa, buen trato, casa de señora sola, calle muy céntrica. Informes, Eulalia Andrés, Barrio y Mier, 15, pral.

SE VENDE la casa número 3 de la calle de los Pastores. Darán razón, Pi y Margall, 2. Barrio Ma la Cristina.

SE ARRIENDAN 2 ó 3 obradas de alfalfa de primera. Informes: Hilarruba calle Manco n.º 1.

SE VENDEN dos vacas cubiertas dando leche. Informes, Felipe Vascón Fuente de la Salud (Carretera de Villamuriel de Cerrato).

ARSENATO DE PLOMO contra las plagas de campo, se ha recibido en la Droguería de Jacinto Díaz Dávila, Mayor 154 y 156.

El clima moral en la zona Sur de la España roja es propicio a una capitulación sin condiciones

«Saber esperar» son los dos infinitivos que en estos días conjuga nuestro Ejército aguardando el buen tiempo

PERSISTE EL MAL TIEMPO
 Prosigue el temporal de agua y viento, paralizando las operaciones. Los ríos catalanes bajan crecidísimos y con su caudal desbordante vienen a constituir una barrera para los marxistas. Estos ríos caudalosos nos permitirían dormir tranquilos, aunque enfrente tuviésemos un Ejército vigilante, pero si añadimos que ante nosotros sólo tenemos a los milicianos rojos, faltos de moral y sólo mantenidos por el terror en la lucha, podemos decir que todas nuestras líneas están plenamente garantizadas.

Durante esta pausa nuestros soldados reparan sus fuerzas con ansias de seguir adelante, mientras que entre los marxistas todo es agotamiento y debilidad.

EN LA ZONA SUR
 El anterior párrafo se refiere al frente catalán. Porque ahora es necesario hacer siempre la distinción de las dos zonas en que está partida la España roja.

Antes el Gobierno de Barcelona, podía imponer su mandato tiránico sobre todo el territorio a él sometido. Ahora ya no sucede tal cosa y cada zona tiene su fisonomía política bien delimitada.

En el Sur, el clima es más benigno y los cielos son siempre apaciguados por nuestros soldados para realizar nuevas conquistas parciales preparatorias de operaciones de mayor envergadura.

CLIMA FISICO Y CLIMA MORAL
 En la zona del Norte, en Cata-

luña, la naturaleza se mostró siempre más rigurosa que en la del Sur y Levante. Cataluña físicamente está influenciada por los Pirineos, donde estos días nieva abundantemente, repartiendo nubes y borrascas sobre el territorio catalán. Tiene también la influencia de la frontera pirenaica, por la que el Frente Popular francés envía a los catalanes hombres, viveres y material de guerra.

Por eso, el clima moral de Cataluña es el de resistir hasta el último extremo, esperando las ayudas que les llegan "in artículo mortis".

En la zona del Sur, en cambio, el clima que se observa es el de capitulación. Ya de nada sirve que Micia envíe a los frentes de peli-

gro sus mejores refuerzos, pretendiendo hacer una resistencia desesperada. Recuérdese lo sucedido en Teruel, en que la tenacidad de los marxistas nos permitió desgastar sus mejores fuerzas, sirviéndonos de base para la gran avanzadilla por tierras de Aragón hasta el Mediterráneo.

¿Hasta dónde llegarán nuestros soldados, después de esta labor de desgaste? El clima moral de la zona Sur es favorable a nuestras armas y sólo espera la colaboración del buen tiempo.

LA CONQUISTA DE ALCOCEBRE
 En la zona costera, nuestras fuerzas conquistaron ayer el caserío de Alcocebre. Los rojos sufrieron en esta acción más de cuatrocientos muertos y se les cogió buen número de prisioneros, entre los que figuraban dos comisarios políticos. Esto es lo que se hizo ayer en un claro del temporal.

Hay que saber esperar hasta que la lluvia amaine. Saber esperar, estos son los dos infinitivos que conjuga nuestro Ejército, mientras los marxistas en la impaciencia van labrando su propia ruina.

Sólo falta que vuelva el buen tiempo para que todo se deslice como sobre una seda hasta la meta final.

Información nacional

POR LOS MINISTERIOS
 Burgos.—En el día de hoy, hubo absoluta carencia de noticias en los diversos departamentos ministeriales.

En todos ellos se comunicó a los periodistas que no había ninguna noticia de interés que participarles.

Burgos.—La corrida de toros benéfica que había de celebrarse el pasado lunes y que se suspendió por lluvia, tendrá lugar el próximo domingo.

El cartel no ha variado. Se lidiarán toros de la ganadería de Galache, para Victoriano de la Serna, Fernando Domínguez y Jaime Pericás, que debutará en esta ciudad.

VIZCAYA
 Bilbao.—Los niños de los grados superiores de las Escuelas municipales, han sido obsequiados esta tarde en el teatro de Los Campos, con una función de cine.

Bilbao.—Con destino al solemne acto que tendrá lugar el próximo sábado en el Parque, para dar la Primera Comunión a 1.077 niños de las Escuelas Municipales, diversas entidades han entregado donativos. Así, la agrupación de panaderos facilitará gratuitamente pan y bollos; "Auxilio Social" enviará chocolate, churros, etcétera. Otros comerciantes enviarán dulces y también se han recibido donativos de calzado y, por su parte, el padre Villarino entregará a cada uno de los comulgantes, un devocionario.

Bilbao.—El próximo domingo hará su presentación en el campo de San Mamés, el equipo del Atlético Club, conteniendo con la Real Sociedad de San Sebastián, en partido benéfico, en favor de "Auxilio Social" y "Frentes y Hospitales".

Bilbao.—Entre los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Bilbao en su última sesión, figura la expropiación del suelo de las edificaciones afectadas para las obras de urbanización del trozo tercero de la nueva Gran Avenida del Ejército. También se aprobó el proyecto de modificación de la Gran Avenida de José Antonio Primo de Rivera, al objeto de regularizar el tráfico de vehículos. Estos acuerdos forman parte del nuevo plan de grandes obras de urbanización que está realizando el Ayuntamiento.

Para conmemoración de su marcha actual, esta mañana el alcalde, señor Careaga, acompañado de los técnicos municipales, visitó las obras de la calle 50, las del parque de Mallona, las de las plazas Gordoniz y Basurto y las obras de la cripta del mausoleo a los mártires, en el cementerio de Derio.

Bilbao.—Esta mañana el Jefe del Fascio italiano en Bilbao, señor Dionisio, celebró una entrevista con el alcalde para tratar del proyecto de intercambio de niños vizcaínos con Italia.

ZARAGOZA
 Zaragoza.—En la reunión celebrada por la Comisión Oficial del día del Plato Único, se dio cuenta de los ingresos obtenidos por esta patriótica institución. Suman las aportaciones hasta el fin de abril en Zaragoza, pesetas 4.057.923,39.

Zaragoza.—En la iglesia parroquial de San Gil, se han celebrado solemnes funerales organizados por la Junta de Acción Católica y Junta de Vecinos de las calles de San Gil y Espoz y Mina, en sufragio de las víctimas que cayeron durante los crímenes bombardeos marxistas, los días 3 de mayo y 5 de noviembre de 1937. Asistieron representaciones oficiales y muchos fieles.

Zaragoza.—El ilustre hispanófilo francés, Mr. Charles Maurras, acompañado del subdelegado regional del Estado para Prensa y Propaganda, don José María Sánchez Ventura, del teniente coronel Lombardi y don Luis

Acebo, realizaron diversas visitas a las autoridades, corporaciones, etcétera.

También visitaron la basílica de Nuestra Señora del Pilar y los diversos monumentos de nuestra ciudad. Han sido y están siendo muy agasajados por nuestras autoridades. Permanecerá varios días en Zaragoza y realizará diversas visitas a nuestros frentes de combate.

SANTANDER
 Santander.—En la iglesia de Santa Lucía, se han celebrado hoy solemnes funerales por los héroes del "Baleares". El piadoso acto fue organizado por iniciativa del Club Marítimo y a él asistieron en representación de los ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical, los respectivos subsecretarios señores Torroja y Escario, los gobernadores civil y militar y las restantes autoridades, así como todas las jerarquías de F. E. T. y de las Jons.

Santander.—Después de asistir al Consejo, han regresado de Burgos los ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical.

El de Obras Públicas recibió en su despacho al ingeniero Director de las Obras del Puerto de la Coruña, quien le informó de diversos asuntos referentes a dicha ciudad y también le visitó una comisión de Rivadesella, que fue a tratar de la reconstrucción de un puente que volaron los rojos.

NAVARRA
 Pamplona.—Hoy ha visitado a la Diputación una Comisión de Murillo el Fruto, para solicitar la ayuda de la misma, para la construcción del magnífico puente de dicha villa, que es uno de los más importantes de la provincia y que fué destruido por las avenidas del río Aragón en los temporales del pasado invierno.

El presidente de la Diputación ha prometido a los comisionados que la corporación estudiará con todo interés esta petición.

PAMPLONA
 Pamplona.—El alcalde de Izoiz, comunica que fueron halladas en el río dos bombas de avión de doce kilos de peso cada una, ignorándose su procedencia.

La Guardia civil de Irujo se ha hecho cargo de los artefactos.

PAMPLONA
 Pamplona.—El ilustre general Rada, después de despedirse esta mañana de las autoridades de Pamplona, ha salido para su destino.

PAMPLONA
 Pamplona.—Está siendo muy admirada por los pamploneses la hermosa bandera española, que la villa de Durango regala al Tercio de Montejurra como recuerdo de su liberación. La bandera tiene varios emblemas y una inscripción en la que se lee: "Durango a sus libertadores, 28-4-1937".

En breve saldrá una comisión al frente para hacer entrega de esta bandera al Tercio de Montejurra.

IGLESIA ABIERTA AL CULTO
 Cádiz.—Ha quedado abierta para el culto, la iglesia parroquial de San José, situada en la barriada de Extramuro, que fué incendiada por los rojos y ahora ha sido reconstruida por suscripción popular.

Los calles del barrio estaban engalanadas con las banderas Nacional y de Falange.

Bendijo el templo el vicario doctor Eugenio Damaica celebrándose seguidamente una misa oficiada por dicho señor vicario.

Por la tarde se trasladó el Santísimo desde la capilla del Colegio Salesiano donde se encontraba, hasta su templo.

A los actos asistieron las autoridades de la capital y numeroso público.

HUELVA
 Huelva.—La suscripción pro "Auxilio a las provincias de Madrid y Almería, alcanza en el día de ayer a 115.531 pesetas.

Huelva.—Ha quedado constituida en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, la Comisión Gestora Inspec-

toral Comarcal del benemérito cuerpo de Invalidos de la Guerra.

Fué nombrado presidente don Francisco del Prado, juez de primera instancia y acción de vocales, Benito Rodríguez, capitán de la Guardia Civil y don Manuel Cordero, de la Beneficencia Municipal.

SEVILLA
 Sevilla.—Como siempre, Sevilla ha respondido con su tradicional esplendor a la llamada de "Auxilio Social" para acudir en ayuda de las poblaciones civiles de Madrid y Valencia, tan pronto sean estas liberadas por nuestro glorioso Ejército.

La generosidad de Sevilla como en cuantas aportaciones ha realizado desde que se inició el glorioso Movimiento Nacional, ha quedado plenamente demostrada. El comercio, la industria, Corporaciones y particulares todos se han apresurado a contribuir con cantidades en metálico y en productos. En pocos días aunque todavía faltan por fijar cantidades que han de entregar algunos miembros y entidades, han ingresado en "Auxilio Social" más de 1.200.000 pesetas en metálico y más de 300.000 en especies.

El Ayuntamiento ha contribuido con 200.000 pesetas; el general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, envió ayer al gobernador civil la cantidad de 50.000 pesetas con destino a la misma suscripción.

No es posible calcular el total de lo que se recaude, pues todavía faltan sumas de los pueblos de la provincia.

SEVILLA
 Sevilla.—El director de la Institución "Descanso del Soldado", ha recibido una expresiva carta de unos fa angostas de Canarias, que después de pasar unos días en nuestra ciudad han vuelto a las trincheras.

El firmante de ella en nombre de sus compañeros y en el suyo propio, agradece las atenciones recibidas y felicita al director por la maravillosa obra. Estas son sus palabras: "digna de la España nueva. El recuerdo de los días pasados en Sevilla nos alienta para luchar con más energía en pro de la Cruzada, ya que hemos comprobado que la retaguardia es digna de los que luchan en el frente", termina la carta el comunicante.

SEVILLA
 Sevilla.—El administrador de la lotería donde se ha expedido el número 15433 premiado con 100.000 pesetas en el sorteo celebrado el día 3 en Burgos, ha manifestado que el billete lo adquirieron unos soldados que marchaban para el frente.

SEVILLA
 Sevilla.—Esta tarde ha sido clausurada la Exposición oficial de dibujos de guerra que durante varios días ha expuesto ante el público el notable artista Quemer, unanimemente celebrada por cuantos han contemplado sus dibujos con escenas del frente y llenas de expresión y naturalidad con un dominio absoluto de la técnica y el color y con un sentido perfecto de lo que debe ser la emoción en esta clase de trabajos artísticos.

Al acto de la clausura han asistido el General Queipo de Llano y las autoridades.

SEVILLA
 Sevilla.—En el teatro San Fernando se ha celebrado esta tarde una función por la compañía Carmen Díaz en honor de los niños pobres de la ciudad.

Miles de chiquillos del Hospicio, del Hogar de San Fernando y de otras escuelas públicas de la barriada, llenaban las localidades del teatro. La compañía de Carmen Díaz puso en escena el canto lírico "Banca Nieves", que fué del mayor agrado de los pequeños espectadores.

París.—En toda la zona dominada por el Comité Rojo de Barcelona ha sido prohibida la proyección de la película "Morena Clara", porque sus principales protagonistas se hallan en la España nacional.—FARO.

GUSTAVO GILI CONDENADO POR UNA "CHECA"
 París.—En determinados círculos intelectuales de esta capital, ha producido penosa impresión la noticia de que una de las "chechas" de Barcelona ha condenado a varios años de internamiento en un campo de concentración al conocido editor Gustavo Gili Roig.—FARO.

MOVILIZACION DE OBREROS
 Perpignan.—El llamado Gobierno rojo de Barcelona ha decretado la movilización de todos los obreros de los ramos de la construcción, pertenecientes a las quintas de 1922 a 1926.—FARO.

LA AYUDA A LA ESPAÑA ROJA
 París.—Los círculos oficiales franceses, recibieron una circular de la Central Sanitaria Internacional "a favor de la España marxista". En esta circular se hace una llamada a los sentimientos humanitarios de los médicos, para que entreguen a las personas encargadas de hacer las colectas todas las muestras de que dispongan.

Esta carta es absolutamente ilegal porque la ley prescribe que todas las muestras farmacéuticas que los fabricantes envíen a los médicos, no deben ser usadas más que por los mismos médicos en provecho de sus enfermos. A pesar, pues, de la cuestión de la No Intervención, los marxistas españoles no dudan en invitar a los médicos franceses a violar la ley nacional.

En todos los sitios pregonas y haces alarde de ser buen patriota; sobran las palabras y hace mucha falta hechos reales y consumados; uno de ellos puede ser el donar tu chaqueta al Nuevo Estado Español.

De ello se ocupa el número de fin de abril, que acaba de salir, y que es un alarde en materias de siderurgia, minería, metalurgia, radio, ferrocarriles, electricidad y cuanto interesa en el país en tales ramos.

MIRADA AL MUNDO

FRANCIA Y EL PROBLEMA DE LOS SUDETES
 Praga.—Se concedió gran importancia a la entrevista celebrada entre el presidente de la República, el jefe del Gobierno checo y el ministro de Checoslovaquia en París.

Este último ha dado cuenta al presidente y al señor Hodza del punto de vista del gobierno francés en relación con el problema de los sudetes.

Al conocerse que Hodza había aceptado la indicación del gobierno de París que aconseja moderación, los elementos socialistas y comunistas iniciaron una violenta campaña contra el Gobierno.

UNA INTERRELACION A SPAAK
 Bruselas.—El ministro de Relaciones Exteriores señor Spaak ha aceptado para el próximo día 15, una interrelación sobre las relaciones de Bélgica con el Gobierno de Burgos.—FARO.

CHECOSLOVAQUIA PARA UN ESTATUTO DE LAS NACIONALIDADES
 Sinaia.—Circula la noticia en los medios de la Conferencia de la Petite Entente, que el Gobierno che-

Esta mañana presenció Hitler en Roma el magnífico desfile del Ejército de tierra italiano

Los periódicos de toda Europa reconocen la enorme potencia naval de Italia

Roma.—Después de haber asistido Hitler a los grandiosos ejercicios navales de la escuadra en Nápoles, esta mañana presenció en Roma el espectacular desfile de todas las fuerzas armadas, en imponente exhibición de la potencialidad del Ejército de tierra de Italia.

Desde una tribuna, instalada al efecto, el Führer, acompañado del Duque, del Rey-Emperador y de todos los altos dignatarios presenció el magnífico desfile de todas las armas del Imperio italiano.

Las fuerzas militares desfilaron con el nuevo paso romano de parada, que resultó de un efecto extraordinariamente solemne.

Abrieron marcha los batallones de vanguardistas y la Infantería. Después seguían la Artillería, los Ingenieros y las especialidades.

Llamó la atención de Hitler una sección de artilleros que maniobran habilísimamente con baterías ligeras.

También destacaron los Ingenieros motorizados y un batallón de guerra química provisto de caretas antiguas y trajes especiales.

En el desfile de las fuerzas artilleras causaron la admiración los obuses de 150, cada uno de los cuales pesa siete toneladas.

También son notables los cañones de 159, cuyos disparos alcanzan veinte kilómetros de distancia. Los carros de asalto ligeros y pesados al desfilar, producían un

efecto sorprendente con el estruendo de sus innumerables motores en marcha.

El grandioso desfile terminó a las doce y cuarto, poniéndose en marcha el cortejo hasta el Palacio del Quirinal entre ovaciones clamorosas de la muchedumbre al Führer y al Rey-Emperador.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS
 Berlín.—Todos los periódicos dedican la máxima atención a la visita del Führer a Roma. Publican profusión de fotografías de la revista naval de Nápoles, diciendo que es un espectáculo inolvidable que pone de manifiesto la enorme potencia naval de Italia.

El "Frankfurter Zeitung" dice que, quienes auguraban en estos días el enterramiento del eje Roma-Berlín, habrán comprendido ahora su gran error.

Los demás periódicos señalan que Italia ha demostrado con la revista de ayer que es una potencia marítima de primer orden, y que, en el Mediterráneo, ocupa un lugar preeminente.

El hecho de que la bandera nacional-socialista ondease en todas las torres de combate de las unidades italianas demuestra que el eje Roma-Berlín es también una realidad en los mares.

París.—Los diarios de la capital a pesar de la preocupación que experimenta el país por la situación financiera conceden gran espacio a la estancia de Hitler en Italia y detallan los pormenores de la triunfal acogida que le fué tributada en Nápoles. Los críticos competentes estudian y ensalzan la gran parada naval.

El "Intransigeant" afirma que la impresión de este acto ha sido grandiosa. Hace resaltar al igual que otros diarios que el momento culminante de esta Revista lo constituyó la maniobra difícilísima de un ataque en masa por parte de 90 submarinos.

Lo más impresionante fué la extraordinaria seguridad con que se realizaron los movimientos durante la maniobra.

DICE "GIORNALE D'ITALIA"

Roma.—El "Giornale d'Italia" dice que Hitler ha firmado ahora un pacto con las fuerzas armadas italianas. La posición internacional del fascismo, al igual que la del nacion-socialismo, se ha consolidado gracias al desarrollo de sus fuerzas armadas. Hitler ha podido apreciar la potencia naval de Italia y hay que tener en cuenta que este año existen en los astilleros barcos en construcción por un total de 260.000 toneladas de tal forma, que en 1941 Italia tendrá 700.000 toneladas de barcos ultramodernos. Las fuerzas armadas italianas seguirán aumentando a pesar de las protestas de otros países.

La colaboración germano-italiana se acentúa, gracias a la eficacia de las fuerzas armadas de ambos países.

Roma.—Comentando la declaración del franco francés, el "Giornale d'Italia" escribe que los gobiernos democráticos franceses se ven obligados a reducir progresivamente el franco, en otros términos tan orgulloso, a menos de doceavo de su valor de antes de la guerra.

El franco va camino de su tumba de la democracia.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ALEMANIA EN LONDRES
 Londres.—Ante el Rey presentó sus cartas credenciales el nuevo embajador de Alemania, que leyó un discurso que ha sido muy bien acogido por todos los círculos oficiales.

UN AGENTE DE CHECOSLOVAQUIA EN LA ESPAÑA NACIONAL
 Sinaia.—El señor Hodza, jefe del Gobierno checoslovaco ha invitado a los delegados de la Conferencia de la Petite Entente que el gobierno checo tiene ya en esta ciudad, a un agente diplomático en la España Nacional.

Cardenal Pacelli.—FARO.

El heroísmo de la madre de un legionario caído en el frente

Roma.—Durante la batalla de Aragón, una aviador nacional, a consecuencia de una avería del aparato, se arrojó con los paracaídas y llegó a tierra herido, delante de las posiciones de los rojos. En vista de que éstos se disponían a hacerlo prisionero, un legionario italiano salió de las trincheras para acudir en su socorro, se lo cargó a sus espaldas y a pesar del fuego de los ametralladores enemigos consiguió poner en salvo al camarada herido. Dos días después, el mismo legionario que había salvado a su compañero caído en el frente de Alcañiz en un encarnizado combate. Comunicada la noticia a la madre, Ana Strengacci, de Roma, ésta envió al Consúl de la Legión Universitaria, "Benito Mussolini, de la que el hijo

había formado parte la siguiente carta:

"Señor Consúl: Con el más profundo dolor y con el alma llena de duelo, le comunico que mi hijo Comisario Negro de la Legión y voluntario en la División "XXIII Marzo", caído como un héroe en el frente de Alcañiz.

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno disponiendo la reorganización del Instituto Geográfico y Estadístico, que en lo sucesivo se denominará Instituto Geográfico y Catastral.

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando enviado extraordinario y ministro plenipotenciario cerca de S. A. S. el Almirante Nicolás Horthy de Najibanya, Regente del Reino de Hungría, a don Miguel Angel de Muguero y Muguero.

Decreto disponiendo que don Enrique Valera y Ramirez de Saavedra, secretario de primera clase, pase a prestar sus servicios en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Orden de Hacienda disponiendo que están obligados a satisfacer el canon de superficie correspondiente al año 1937 los concesionarios de minas afectadas por el decreto-Ley de 9 de octubre de 1937 y que cesen en sus explotaciones mineras.

Orden autorizando la inscripción en el Registro del Servicio Nacional de Seguros de la entidad "La Canaria", S. A.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical solicitando propuestas para la reglamentación del trabajo agrícola.

Orden determinando medidas referentes a la tutela y defensa de las Cajas generales de Ahorro.

Orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, convocando, en idénticas condiciones que el anterior, un curso para la formación de sargentos provisionales de Zapadores.

Tendrá lugar en San Sebastián comenzando el próximo 1 de junio. La duración del mismo será de veinte días lectivos.

El resto de disposiciones se refieren a movimiento de personal.

Reiterando el cumplimiento de las órdenes dictadas por esta Junta, se advierte a todos los comerciantes e industriales en general tanto de la capital como de la provincia, la obligación de que en los artículos que exhiban al público en los escaparates, deban intentar el precio de venta de los mismos.

Palencia, 6 de mayo de 1937. II Año Triunfal.

Junta Provincial Abastos

Reiterando el cumplimiento de las órdenes dictadas por esta Junta, se advierte a todos los comerciantes e industriales en general tanto de la capital como de la provincia, la obligación de que en los artículos que exhiban al público en los escaparates, deban intentar el precio de venta de los mismos.

VIDA RELIGIOSA

Carmelitas Descalzas
 Cultos que en honor del Patriarca San José, se celebrarán el día 8 en la iglesia de M.M. Carmelitas Descalzas.

Por la mañana a las 11, misa solemne y Exposición de S. D. M. dando manifiesto hasta la tarde.

A las 6, Rosario y sermón predicará R. Laureano Ruiz, M. de reserva.

EL TIEMPO QUE HA

BAROMETRO
 A las 18 de ayer, 760.
 A las 8 de hoy, 760.

TEMPERATURAS
 Máxima de ayer, 24.
 Mínima de hoy, 18.

DIRECCION DEL VIENTO
 A las 18 de ayer, N.
 A las 8 de hoy, N.